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【公众调研】 近九成受访者认知数字服贸
服务贸易数字化和咱老百姓有关系吗？有！且息息相关。公众调研数

据显示，87.23%的受访者都或多或少有所了解，只有12.77%的人对服务
贸易数字化一知半解。

【企业调研】 超七成企业认为资金支撑最重要
为了解服务贸易数字化业务发展情况，我们就相关问题

对各类企业开展了调查，调查样本中知识产权使用费相
关企业占比最高，为78.45%，个人、文化和娱乐服
务类紧随其后。

●公司认为服贸数字化业务最重要的支撑是什么

●有没有办理过在线退税？ ●使用过网上换汇业务吗？

●云游数字博物馆，感受过吗？ ●是否体验过远程医疗服务？
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在诸多服务项目中，超过六成的受访者办理过在线退税，有五
成左右的人表示没有体验过远程医疗和网上换汇服务， 约39%的
受访人群期望体验云游数字博物馆。

●买过哪些境外虚拟商品
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超40%�
买过兑换

券/电子门票、
翻译/咨询等服
务、电子书和游
戏&装备等境
外虚拟商品。
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支付宝 电子汇款 Visa MasterCard JCB CashPay AmericanExpress PayPal 其他

●更倾向于使用哪种跨境支付方式

●关于服务贸易有哪些期待或需求

接受调查的企业多认为服贸数字
化业务需要最重要的支撑在资金、技术
研发方面。

77.59%

资金支持技术研发人才培养外部合作
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●公司目前在使用的技术包括哪些

人工智能
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3D打印
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大数据
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经营过程中， 公司使用较多的技
术前三位是大数据、人工智能、区块链。

●公司有多少业务在线上进行
35.34%

70%以上

26.72%

50%以上

12.93%

0-20%�
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（其他 0.86%）

对于服务贸易
的期待和需求，群众
希望其标准化更完
善、 信息化更多元、
智能化更便利以及
数字化更高效。

■标准化更完善 68.09%

■智能化更便利 61.7%

■信息化更多元 61.7%

■数字化更高效 51.77%

■其他 2.13%

●公司去年为服务贸易数字化投入资金占比
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超50%� 企业为服务贸易数字化业务投入资金
比例占全年营收20%-50%。

标准化更完善

68.09%
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